



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 31 марта 2018 года, N 63 (6991) Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

РУКОВОДИТЕЛИ ВСЕХ УРОВНЕЙ ДОЛЖНЫ РАБОТАТЬ РАДИ ОДНОЙ ЦЕЛИ — УДОВЛЕТВОРЕННОСТИ НАРОДА

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в целях ознакомления с осуществляемой на местах созидательной работой, процессом проводимых реформ, реализацией крупных проектов и проведения диалога с народом 30 марта прибыл в Джизакскую область.



Издревле Джизакская область была одним из важных перевалочных пунктов Великого шелкового пути, соединяющего Восток и Запад. В годы независимости роль и значение региона в развитии страны еще больше выросли. Благодаря осуществляемому в стране широкомасштабным реформам эффективнее используются географические особенности, транспортно-коммуникационные возможности, природные ресурсы, огромный экономический потенциал области.

Президент нашей страны 28 апреля прошлого года в ходе поездки в область ознакомился с ходом работ по ее социально-экономическому развитию, дал соответствующие поручения по повышению благосостояния народа, созданию новых рабочих мест. За прошедший период была проделана весомая работа.

Строительство нефтеперерабатывающего завода в Зафарбадском районе, фундамент которого был заложен самим главой государства, имеет огромное значение не только для экономики страны, но и всего Центральноазиатского региона. В настоящее время возведение предприятия проектной стоимостью 2,2 миллиарда долларов США ведется ускоренными темпами. Строющийся в свободной экономической зоне «Джизак» при участии иностранных инвесторов завод «Uzbekistan Peugeot Citroen Automotive», недавно введенный в эксплуатацию предприятие «Ming Yuan Sily industry» в форме общества с ограниченной ответственностью по производству стеклянной продукции, возводимое в Джизаке узбекско-британское совместное предприятие «SILK EXPERT processing» по выращиванию и переработке конопли будут способствовать дальнейшему повышению экономики страны.

Благодаря вниманию, уделяемому комплексному развитию регионов, подобные проекты реализуются также и в отдаленных районах. В их числе — построенный в селе Эгизбулак Фаршского района совместно с британской компанией «Leigh Barrier LLP» завод по производству композитной арматуры в форме ООО «Mega invest industrial», предприятие по переработке лекарственных

растений «Marjon global» в Галляларальском районе, а также предприятия в свободной экономической зоне «Зомин-фарм» в Зааминском районе, которые приобретают важное значение в развитии экономики области, обеспечении сельских жителей работой.

В ходе очередной поездки Президент ознакомился с реализацией ряда проектов, направленных на дальнейшее развитие области, исполнением данных ранее поручений, запросами и потребностями населения.

Глава государства первым делом посетил ООО «Zarbdor textile» в Зарбдарском районе. Предприятие намерено ввести в строй в апреле текущего года, здесь уже выполнено строительно-монтажных работ на 17,5 миллиона долларов.

Предприятие способно производить 31 миллион квадратных метров ткани и 6,5 миллиона штук трикотажных изделий в год. Будет создано 864 рабочих места. За счет расширения производства в третьем квартале текущего года намечено обеспечить занятость еще 196 женщин.

Шавкат Мирзиёев отметил, что обеспечение полной переработки выращиваемого в нашей стране хлопка позволит выпускать продукцию с добавленной стоимостью и создавать новые рабочие места.

Состоялась также презентация проекта по организации современного текстильного комплекса на базе неиспользуемых сооружений бывшего текстильного комбината в Джизаке, инвестиционных проектов, которые будут реализованы в свободных экономических зонах «Джизак» и «Зомин-фарм» в 2018—2019 годах, а также проектов легкой промышленности и сельского хозяйства.

Затем глава государства посетил отделение внутренних дел № 2 Джизакского городского отдела внутренних дел.

В нашей стране уделяется особое внимание вопросам укрепления безопасности и стабильности, обеспечения мирной и спокойной жизни народа, охраны общественного порядка. Об этом свидетельствует проводимая работа по реорганизации деятельности служб профилактики, оперативного

розыска, следствия, безопасности дорожного движения, пожарной безопасности, охраны, патрульно-постовой службы, мобилизационных отрядов, укрепления материально-технической базы органов внутренних дел.

Президент нашей страны на состоявшемся 17 августа 2017 года видеоселекторном совещании с сотрудниками органов внутренних дел поручил внедрить проект «Безопасный город» в Джизаке. В соответствии с этим поручением в отделении № 2 Джизакского городского ОВД был организован ситуационный центр «Безопасный город». Центр с использованием геоинформационной системы управляет работой служб безопасности дорожного движения, пожарной безопасности, охраны, патрульно-постовой службы и других.

В обеспечении общественного порядка помогают средства видеонаблюдения и специальная техника, установленные на рынках, в образовательных и медицинских учреждениях, гостиницах, на дорогах и в других общественных местах. Это способствует предотвращению преступлений и правонарушений, быстрому реагированию на происшествия.

Подобные средства видеонаблюдения необходимо установить также в кабинетах инспекторов по профилактике, в дошкольных учреждениях и школах, — сказал Президент. — Это еще больше повысит ответственность учителей и учащихся.

Отделение расположено в двухэтажном здании, здесь также разместились сход граждан махалли «Заргарлик», общественная структура «Махалла посбони» и инспектор по профилактике. Шавкат Мирзиёев побеседовал с председателем схода и инспектором по профилактике махалли о повышении благосостояния населения, поддержке малообеспеченных семей, предотвращении преступности в махалле.

Президенту было рассказано о мобильном приложении, разработанном отделением внутренних дел. Приложение «Jizzaa IIB» жители могут бесплатно загрузить на свои мобильные телефоны. В нем можно получить информацию о разыскиваемых и пропавших без вести лицах, сведения, касающиеся деятельности инспектора по профилактике.

Для оперативного распространения информации среди сотрудников совместно с компанией сотовой связи, действующей в области, розданы две тысячи телефонных номеров. То есть сотрудники дежурной части отделения могут со своего планшета оповещать коллег о произошедших преступлениях, ДТП, распространять новости и сообщения.

Глава государства поручил ответственным лицам доработать эту систему. Здесь же Шавкат Мирзиёев встретился с группой аксакалов. В ходе искренности беседы говорилось о проводимых в стране реформах, событиях за рубежом.

Следующим пунктом программы поездки стал массив многоэтажных домов, возводимый на улице Мустакилик в Джизаке.

Это жилье, строящееся в соответствии с постановлением Президента страны «О мерах по реализации Программы по строительству и реконструкции доступных многоквартирных домов в городах на 2017 — 2020 годы» от 22 ноября 2016 года, послужит удовлетворению потребности широких слоев населения в современных и комфортных квартирах. Подобные дома наряду с обновлением облика населенных пунктов и повышением благосостояния людей укрепляют их веру в государство и уверенность в завтрашнем дне.

Строящиеся на улице Мустакилик десять семизэтажных домов на 420 квартир намечено сдать в эксплуатацию в сентябре текущего года. Это позволит поэтапно обеспечить современными квартирами семьи, нуждающиеся в жилье.

Президент ознакомился с проектами этих домов. Здесь же была представлена информация о проводимой созидательной работе в других районах области. Будут реализованы проекты по строительству многоквартирного жилья в поселке Учтепа Шафаф-Рашидовского района, массива доступных домов на территории сельского схода граждан «Токчилик» в этом же районе.

Кроме того, были представлены проекты по возведению инфраструктурных объектов, многоэтажных домов на улице Ислама Каримова в Джизаке, реконструкции здания дошколь-

ного образовательного учреждения № 37 в махалле «Сайлжойи».

— Масштабы строительной работы в Джизаке расширяются. Поэтому необходимо организовать здесь предприятия по выпуску строительных материалов, — сказал глава государства. — Это позволит снизить стоимость строительства.

Президент особо затронул проект развития системы питьевого водоснабжения области, дал ответственным лицам соответствующие поручения по задействованию всех резервов для обеспечения населения чистой питьевой водой.

Согласно программе ремонта многоэтажного жилищного фонда Джизакской области, в 2017 году было отремонтировано 345 домов, на что 11 коммерческими банками были выделены льготные кредиты на 16,3 миллиарда сумов. В 2018 году планируется отремонтировать и благоустроить 409 многоэтажных домов, на эти цели будет направлено 59,6 миллиарда сумов.

Шавкат Мирзиёев подробно ознакомился с каждым проектом и поручил ответственным лицам проконтролировать расходование выделяемых средств и соблюдение сроков завершения строительных работ.

Президент посетил село Манас Дустликского района. В сельском сходе граждан «Манас» состоялась презентация проектов, нацеленных на развитие сельского хозяйства в Джизакской области.

Особое внимание глава государства уделил планам по переработке кожи и шерсти, созданию агрокомплекса и продовольственного кластера, клиники для лечения верблюжьим молоком. Были даны указания по содействию населению в эффективном использовании приусадебных участков, оказанию фермерским и деканским хозяйствам консультативных услуг, связанных с ведением бухгалтерского учета, расширению их финансовой базы.

Было отмечено, что реализация программы «Обод кишлок» («Благоустроенное село») послужит улучшению жизни миллионов наших соотечественников, проживающих в отдаленных сельских районах, созданию для них достойных условий. Село Манас — пилотный проект программы.

Манас, наиболее удаленный пункт района, появился в 60-х годах прошлого века. Сегодня в нем проживает более 6,5 тысячи человек. В последние годы перестали отвечать современным требованиям объекты инфраструктуры, улицы и дороги села, системы водо- и электрообеспечения, сфера оказания культурных и бытовых услуг, что создавало много неудобств для людей.

В рамках программы здесь в сжатые сроки была проведена широкомасштабная созидательная работа. Для предотвращения подъема уровня грунтовых вод произведена очистка коллекторно-дренажных сетей протяженностью 41 километр. Капитально отремонтирована кровля 34 двухэтажных домов. Вместо беспорядочно возведенных построек появились новые подсобные сооружения, летние кухни. Посажено более десяти тысяч фруктовых и декоративных деревьев.

Для улучшения питьевого водоснабжения работниками государственного унитарного предприятия «Сувокова» проложено 6,5 километра водопроводов, отремонтированы гидросооружения. Отремонтированы две общеобразовательные школы, в них организованы учебно-

производственные мастерские, оснащенные столярными, токарными станками, швейными машинками. Построены также две площадки для мини-футбола, 17 детских площадок, стадион на 250 мест.

С начала реализации программы «Обод кишлок» в селе обеспечена занятость более двухсот женщин. В частности, введены в строй швейные цеха на АО «Жиззахпахтасанот» и ООО «Заминтекс», в которых трудоустроены 120 швей.

В числе новых сооружений — 30 теплиц, современная ферма на 100 голов скота, где жители многоэтажных домов могут заниматься животноводством. Здесь же открыт ветеринарный пункт. Более 30 новых магазинов, пекарня и баня, отремонтированный Дворец культуры «Манас» на 500 мест, появившаяся вместо сельской врачебной пункта семейная поликлиника на 500 посещений — все это кардинально изменило облик села.

Президент ознакомился с условиями, созданными в поликлинике.

— Строительство современных медицинских учреждений на местах — это хорошо. Теперь необходимо обеспечить эти учреждения квалифицированными специалистами и повысить качество услуг, — сказал глава государства.

Шавкат Мирзиёев взглянул и в пекарню, возведенную в селе по инициативе АО «Уздонмахсулот». Пекарня, оснащенная современным оборудованием, изготавливает в день две тысячи штук хлебобулочных изделий 30 видов.

Здесь же глава государства посетил дошкольное образовательное учреждение «Айчирек», рассчитанное на 125 детей. В детском саду, построенном и оснащено на основе южнокорейского опыта, созданы все условия для формирования начальных знаний и навыков детей, подготовки их к школе.

Во Дворце культуры «Манас» состоялась внеочередная сессия Джизакского областного Кенгаша народных депутатов.

На ней выступил Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

На сессии с участием руководителей соответствующих министерств и ведомств, хокима области и районов посредством видеоконференц-связи был проведен диалог с жителями районов, поставлены задачи по решению волнующих их вопросов.

Были определены важные задачи по организации новых промышленных предприятий в области, продолжению реформирования сельского хозяйства. Намечены конкретные меры по развитию плодородиводства за счет сокращения хлопковых полей, по организации предприятий хранения и переработки продукции, выращиванию экспортноориентированных культур на богарных землях, лекарственных растений в предгорных районах, развитию животноводства, улучшению питьевого водоснабжения населения.

На сессии был рассмотрен организационный вопрос. По представлению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева временно исполнявший обязанности хокима Джизакской области Эргаш Салиев утвержден в должности хокима Джизакской области.

Поездка Президента Шавката Мирзиёева в Джизакскую область продолжается. Абу Бакр УРОЗОВ, Матназар ЭЛМУРДОВ, Умар АСРОРОВ, специальные корреспонденты УЗА. Фото С. Урмонова.

У К А З Президента Республики Узбекистан О НАЗНАЧЕНИИ САЛИЕВА Э. А. НА ДОЛЖНОСТЬ ХОКИМА ДЖИЗАКСКОЙ ОБЛАСТИ

В соответствии с пунктом 15 статьи 93 и статьей 102 Конституции Республики Узбекистан, а также решением Джизакского областного Кенгаша народных депутатов:

назначить Салиева Эргаша Алибековича на должность хокима Джизакской области.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
30 марта 2018 года.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ СИСТЕМЫ АККРЕДИТАЦИИ ОРГАНОВ ПО ОЦЕНКЕ СООТВЕТСТВИЯ

За прошедший период определены правовые основы организации работы в сфере стандартизации, метрологии и сертификации на основе международных стандартов, регулирования деятельности государственных органов и иных учреждений в данном направлении.

Вместе с тем имеются системные недостатки, негативно влияющие на повышение экспортного потенциала страны, обеспечение соответствия производимой продукции международным стандартам, а также механизмов практического применения наилучших практик в организации государственно-частного партнерства в данной сфере.

Вследствие устаревшей системы технического регулирования, регуляторных и инспекционных функций уполномоченных органов национальная система аккредитации не учитывает происходящие изменения на зарубежных рынках, что сказывается на производстве востребованных товаров, работ (услуг) и обеспечении их конкурентоспособности.

В целях дальнейшего совершенствования системы аккредитации органов по оценке соответствия, создания условий для производства экспортноориентированных и конкурентоспособных товаров, работ (услуг), защиты потребительского рынка страны от недоброкачественной продукции:

1. Одобрить предложения Национального агентства проектного управления при Президенте Республики Узбекистан, Министерства внешней торговли, Министерства финансов и Генеральной прокуратуры Республики Узбекистан о:

создании Центра по аккредитации при Национальном агентстве проектного управления при Президенте Республики Узбекистан (далее — Центр) на базе государственного предприятия «Узбекский центр аккредитации органов оценки соответствия» при Узбекском агентстве стандартизации, метрологии и сертификации;

(Окончание на 2-й стр.)

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о четырнадцатом пленарном
заседании Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан

30 марта 2018 года в городе Ташкенте продолжило свою работу четырнадцатое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Сенаторы заслушали отчет председателя правления Центрального банка Республики Узбекистан о деятельности Центрального банка Республики Узбекистан в 2017 году. В отчете председатель правления М. Нурмура-тов отметил, что денежно-кредитная политика проводилась в условиях сохранения повышенного инфляционного давления и перехода в активную фазу структурных преобразований в экономике, в том числе либерализации валютной политики и внешнеторговой деятельности. В связи с этим основное внимание было уделено эффектив-

ному использованию инструментов денежно-кредитной политики.

Центральный банк усилил требования к уровню капитализации и ликвидности коммерческих банков и в июне 2017 года повысил ставку рефинансирования с 9 до 14 процентов. Вместе с тем для предотвращения дефицита ликвидности, возникшего вследствие высоких темпов роста кредитования, во второй половине 2017 года были внедрены механизмы предоставления коммерческим банкам кредитов рефинансирования.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан

О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ СИСТЕМЫ АККРЕДИТАЦИИ ОРГАНОВ ПО ОЦЕНКЕ СООТВЕТСТВИЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

передаче Центру функций Узбекского агентства стандартизации, метрологии и сертификации по аккредитации и инспекционному контролю органов по оценке соответствия, испытательных и калибровочных лабораторий (далее — органы по оценке соответствия), а также централизованной базы данных и материалов о ранее выданных свидетельствах об аккредитации.

2. Основными задачами Центра определить: осуществление единой государственной политики в области аккредитации органов по оценке соответствия; аккредитацию в соответствии с международными стандартами органов по оценке соответствия, а также осуществление инспекционного контроля за выполнением аккредитованными органами по оценке соответствия и метрологическими службами установленных условий и требований; активное взаимодействие с международными и национальными органами по аккредитации, внедрение международных стандартов и технических регламентов в данной сфере;

3. Утвердить структуру Центра по аккредитации при Национальном агентстве проектного управления при Президенте Республики Узбекистан согласно приложению.

4. Установить, что: Центр является специально уполномоченным органом по осуществлению аккредитации органов по оценке соответ-

ствия и является юридическим лицом в форме государственного унитарного предприятия;

сфера деятельности Центра распространяется на все государственные органы, органы хозяйственного управления, хозяйствующие субъекты, осуществляющие оценку и сертификацию товаров и услуг;

источниками финансирования деятельности Центра являются доходы, полученные от оказываемых услуг, размещения свободных средств Центра на депозитах коммерческих банков, а также другие источники, не запрещенные законодательством;

директор Центра и его заместители назначаются на должность и освобождаются от должности директором Национального агентства проектного управления при Президенте Республики Узбекистан.

5. Предоставить директору Центра право: вносить, при необходимости, изменения в структуру Центра в пределах установленной штатной численности управленческого персонала и фонда оплаты труда; привлекать на договорной основе независимых консультантов и экспертов, в том числе иностранных, в целях качественного выполнения задач по разработке национальных стандартов в соответствии с наилучшими практиками; принимать на работу высококвалифицированных иностранных и отечественных специалистов, а также устанавливать им размеры заработной платы и иных выплат.

Определить, что Классификатор основных должностей служащих и профессий рабочих в части минимального уровня образования при приеме на работу, установления квалификационных разрядов по профессиям рабочих носит, в порядке исключения, рекомендательный характер для применения в Центре в отношении специалистов соответствующего

направления, окончивших высшие образовательные учреждения за рубежом.

6. Освободить Центр сроком до 1 апреля 2021 года от уплаты таможенных платежей (за исключением сборов за таможенное оформление) за ввозимое оборудование, компьютерную и серверную технику, технические средства, программную продукцию, специализированные автотранспортные средства, а также другие материально-технические ресурсы, не производимые в Республике Узбекистан, по перечню, утверждаемому в установленном порядке.

7. Национальному агентству проектного управления при Президенте Республики Узбекистан: утвердить Устав Центра и обеспечить его государственную регистрацию в установленном порядке; в месячный срок укомплектовать Центр квалифицированными кадрами, способными на высоком профессиональном уровне обеспечить эффективную организацию его деятельности; совместно с Генеральной прокуратурой Республики Узбекистан в двухмесячный срок провести полную инвентаризацию всех ранее выданных действующих свидетельств об аккредитации с последующим принятием необходимых мер в соответствии с законодательством.

8. Министерству внутренних дел Республики Узбекистан обеспечить по заявкам Центра оформление, выдачу и продление многократных виз, а также временную прописку, учет по месту пребывания и их продление иностранным специалистам, привлекаемым для исполнения возложенных на него задач, без взимания государственной пошлины.

9. Министерству занятости и трудовых отношений обеспечить по заявкам Центра выдачу (продление) разрешений на привлечение в республику иностранных специалистов для исполнения возложенных на него задач, а также выдачу

(продление) привлекаемым иностранным специалистам подтверждений на право трудовой деятельности на территории Республики Узбекистан.

10. Министерству по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан в установленном порядке обеспечить Центр необходимыми средствами связи, включая правительственную, а также подключение к высокоскоростной сети Интернет.

11. Национальному агентству проектного управления при Президенте Республики Узбекистан совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в месячный срок внести на утверждение проект Положения о порядке проведения аккредитации органов по оценке соответствия.

12. Разместить Центр по адресу: город Ташкент, улица Ислама Каримова, 1.

13. Национальному агентству проектного управления при Президенте Республики Узбекистан совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в месячный срок внести предложения по изменениям и дополнениям в законодательство, вытекающим из настоящего постановления.

14. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н., директора Национального агентства проектного управления при Президенте Республики Узбекистан Садикова Ш. М. и Генерального прокурора Республики Узбекистан Муродова О. Б.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
30 марта 2018 года.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о четырнадцатом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан



Во исполнение Указа Президента Республики Узбекистан от 2 сентября 2017 года «О первоочередных мерах по либерализации валютной политики» начиная с сентября 2017 года внедрен рыночный механизм определения обменного курса национальной валюты, а также сняты ограничения на продажу, покупку и распоряжение валютными средствами для населения и субъектов предпринимательства.

В 2017 году совокупный капитал коммерческих банков возрос в 2,3 раза и достиг 20,7 триллиона сумов. Показатель достаточности капитала повысился до 18,8 процента, что в 1,8 раза превышает международные нормы. Общий объем привлеченных депозитов коммерческих банков увеличился в 1,6 раза и составил 58,7 триллиона сумов. Общий объем активов банков увеличился вдвое и по состоянию на 1 января 2018 года составил 166,6 триллиона сумов.

В результате продолжения банкми реализации активной кредитной политики совокупный объем кредитных вложений в реальный сектор экономики вырос в 2,1 раза и достиг 110,6 триллиона сумов. В частности, коммерческими банками на финансирование инвестиционных проектов были выделены кредиты в размере 16,1 триллиона сумов, что в 1,3 раза больше, чем в 2016 году.

В целях финансовой поддержки субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства коммерческими банками выделены кредиты в объеме 19,6 триллиона сумов, в том числе микрокредиты — четыре триллиона сумов. В частности, в целях стимулирования развития предпринимательской деятельности женщин предоставлено 2,8 триллиона сумов кредитов, сферы услуг и сервиса — 3,6 триллиона сумов и семейного предпринимательства и ремесленничества — 490,3 миллиарда сумов.

В целях улучшения жилищных условий сельского населения коммерческими банками предоставлено 1,8 триллиона сумов ипотечных кредитов на строительство жилья в сельской местности по типовым проектам.

Реализованные в 2017 году меры в банковской системе послужили повышению эффективности денежно-кредитной политики Центрального банка, дальнейшему укреплению финансовой стабильности банковской системы, ее роли в развитии предпринимательской деятельности и участия в инвестиционных процессах, а также укреплению макроэкономическую стабильность страны.

При обсуждении отчета сенаторы высказали предложения и рекомендации по дальнейшему совершенствованию деятельности Центрального банка Республики Узбекистан. Рекомендовано усилить меры по обеспечению выполнения требований по достаточности капитала, ликвидности и устойчивости коммерческих банков

в рамках требований международных принципов банковского надзора и других мер.

Отмечена необходимость своевременного и качественного исполнения задач по повышению уровня доступности банковских услуг, обеспечению защиты прав потребителей банковских услуг, коренному улучшению качества и культуры обслуживания населения и субъектов предпринимательства, предусмотренных постановлением Президента Республики Узбекистан от 23 марта 2018 года «О дополнительных мерах по повышению доступности банковских услуг». Необходимо уделить особое внимание мерам по улучшению бизнес- и инвестиционной среды, достижению необходимых условий для обеспечения устойчивости цен путем минимизации влияния монетарных факторов денежно-кредитной политики на инфляцию.

По итогам обсуждения принято соответствующее постановление Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Далее сенаторы заслушали информацию министра юстиции Республики Узбекистан о состоянии правовой пропаганды и просвещения в 2017 году.

Отмечалось, что Министерством юстиции проводится комплексная работа по обеспечению реализации законодательных актов, указов и постановлений Президента Республики Узбекистан, совершенствованию системы распространения нормативно-правовых актов, созданию эффективных механизмов доведения их сути и значения до исполнителей и населения.

Согласно постановлению Президента Республики Узбекистан «О мерах по коренному совершенствованию системы распространения актов законодательства» от 8 февраля 2017 года ведется работа по повышению качества правового информирования исполнителей и населения. 7 сентября 2017 года был принят Закон «О распространении правовой информации и обеспечении доступа к ней», которым определены полномочия государственных органов, министерств и ведомств, специально уполномоченного органа — Министерства юстиции Республики Узбекистан, органов государственной власти на местах в сфере распространения правовой информации, определен порядок и механизмы ее распространения.

Отмечалось, что в целях оперативного распространения законодательных актов запущена система межведомственного электронного взаимодействия через защищенные каналы связи (VPN).

Исходя из того, что число пользователей интернетом в Узбекистане достигло 20 миллионов, Министерством юстиции максимально использует возможности интернета для доведения актов законодательства до населения. Открыты страницы министерства в популярных социальных сетях, таких как «Фейсбук», «Инстаграм», «Твиттер», «Одноклассники». За последние четыре месяца их посетили более ста тысяч пользователей. Такие страницы превратились в

платформу прямого диалога с людьми. Одним из крупнейших проектов в интернете со 100 тысячами подписчиков стала страница Минюста «Диалог с народом». Канал «Правовая информация» в мессенджере «Телеграм» запущен четыре месяца назад и на сегодняшний день имеет 80 тысяч подписчиков, через него распространено более 2 500 информационных сообщений.

В целях повышения активности пользователей канала в сфере правовой пропаганды объявлены конкурсы, победители которых достойно поощряются.

Также запущен проект видеоблога «Правовая информация» на трех языках (узбекском, русском и английском) в целях разъяснения сути и значения актов законодательства через социальные сети.

Министерство юстиции изучило положение дел в регионах республики с учетом того, что не многие имеют доступ к интернету, особенно в сельской местности. Выявлены серьезные улучшения в плане формирования правовой культуры населения, что диктует необходимость поиска и внедрения новых подходов. В связи с этим за короткий срок изданы тиражом 70 тысяч экземпляров и распространены на местах сборники кодексов и законодательных актов.

В целях информирования потенциальных инвесторов о правовых условиях для бизнеса в Узбекистане ведется работа по созданию английской версии Национальной базы данных законодательства Республики Узбекистан.

В 2017 году был утвержден обновленный состав Межведомственного совета по координации работ государственных органов по правовой пропаганде и просветительству, образованы территориальные комиссии данного совета.

Однако в деятельности данного Межведомственного совета имеется ряд проблем. В частности, государственными органами не ведется анализ проведенных мероприятий по правовой пропаганде, не установлен действенный контроль за работой территориальных подразделений государственных органов в сфере правовой пропаганды, мероприятия проводятся в устаревшем формате или формально.

В ходе обсуждения информации сенаторы высказали рекомендации по дальнейшему повышению эффективности деятельности Министерства юстиции в данной сфере. Принято соответствующее постановление Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Сенаторы также рассмотрели вопрос об упорядочении проведения свадебных, семейных, юбилейных торжеств, семейных поминальных обрядов и мероприятий, посвященных памяти усопших.

Свадьбы, семейные, юбилейные торжества, семейные поминальные обряды и мероприятия, посвященные памяти усопших, являются неотъемлемой частью национальной

духовности и отражают многовековые ценности и традиции нашего народа.

Однако в последнее время в проведении семейных мероприятий наблюдаются такие отрицательные проявления и пороки, как тщеславие, стремление показать себя, чрезмерное расточительство, игнорирование истинных традиций и обычаев нашего народа и социального положения других граждан.

Внутренние излишние расходы, связанные с семейными мероприятиями, влияют не только на социальное положение семей, но и на всю их жизнь, духовную среду в обществе. Анализ показывает, что значительная часть разводов среди молодых семей происходит именно по причине конфликтов, связанных с проведением свадеб и церемоний. Несмотря на принятые меры и проводимую пропагандистскую работу, эти проблемы не находят своего решения, напротив, их масштабы растут.

В целях дальнейшего повышения эффективности работы в данном направлении в СМИ было опубликовано обращение активистов фондов «Махалла» и «Нуроний». В нем содержались призывы повысить эффективность работы в данном направлении, консолидировать усилия государственных, негосударственных организаций и широкой общественности.

В Сенате был разработан проект постановления «Об упорядочении проведения свадебных, семейных, юбилейных торжеств, семейных поминальных обрядов и мероприятий, посвященных памяти усопших», который широко обсуждался общественностью с 5 по 25 марта сего года. В этот период на телерадиоканалах и в периодических печатных изданиях было размещено около ста материалов. Вышедшие в ведущих интернет-изданиях и социальных сетях материалы были прочитаны 1,6 миллиона раз. Более 400 тысяч граждан, участвовавших в обсуждении и активно поддержавших проект постановления, высказали много предложений и мнений по его дальнейшему совершенствованию.

Принимая во внимание, что упорядочение семейных мероприятий имеет важное значение для общества, а также с учетом предложений и мнений, высказанных населением, в целях всесторонней разработки соответствующего нормативно-правового акта Сенат Олий Мажлиса Республики Узбекистан принял постановление «Об упорядочении проведения свадебных, семейных, юбилейных торжеств, семейных поминальных обрядов и мероприятий, посвященных памяти усопших».

Данным постановлением образована Республиканская рабочая группа по изучению общественного мнения об упорядочении проведения свадебных, семейных, юбилейных торжеств, семейных поминальных обрядов и мероприятий, посвященных памяти усопших, и утвержден ее состав. Основными задачами Рабочей группы определены организация актив-

ного обсуждения данного вопроса в СМИ, в том числе интернет-СМИ, глубокое изучение самобытных традиций и обычаев по проведению семейных мероприятий в каждом регионе страны. Рабочей группе поручено поработать по итогам обсуждений обоснованные предложения и представить проект решения для рассмотрения в Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Также постановлением поручено Министерству культуры Республики Узбекистан, Государственному налоговому комитету Республики Узбекистан, Республиканскому центру духовности и просветительства, Комитету женщин Узбекистана, Научно-практическому исследовательскому центру «Оила», Узбекскому агентству автомобильного транспорта, Министерству внутренних дел, а также государственным и негосударственным организациям глубоко изучить вопросы, связанные с упорядочением оказываемых населению услуг в проведении свадеб, семейных торжеств, поминальных обрядов по умершим и мероприятий, посвященных памяти усопших, и представить обоснованные предложения Рабочей группе.

Кроме того, Центру изучения общественного мнения «Ихтимой фикр» поручено провести социальный опрос среди широких слоев населения по компактному и упорядоченному проведению свадеб, семейных торжеств, семейных поминальных обрядов и мероприятий, и представить в Рабочую группу обобщенную аналитическую информацию.

Далее сенаторы рассмотрели вопрос о внесении изменений в состав Верховного суда Республики Узбекистан.

На пленарном заседании были рассмотрены и другие вопросы, относящиеся к компетенции Сената Олий Мажлиса. Приняты соответствующие постановления.

В ходе четырнадцатого пленарного заседания рассмотрено 20 вопросов, в том числе 13 законов, направленных на коренное повышение эффективности осуществляемых преобразований в стране, развитие международного сотрудничества, последовательное исполнение Государственной программы по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017—2021 годах в Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий. Отмечалось, что решения, принятые сенаторами, станут важным фактором расширения международного сотрудничества, создания вокруг нашей страны пояса безопасности, дальнейшего укрепления гарантий прав, свобод и законных интересов граждан, обеспечения стабильности и благополучия в стране.

На этом четырнадцатом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан завершило свою работу.

Информационная служба
Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В СОСТАВ ВЕРХОВОГО СУДА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В соответствии с пунктом 3 части первой статьи 80 Конституции Республики Узбекистан и пунктом 3 части первой статьи 9 Конституционного Закона Республики Узбекистан «О Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан» Сенат Олий Мажлиса Республики Узбекистан

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- Избрать на должность судьи Верховного суда Республики Узбекистан: **Абдуллаева Абдумуна** Абдухаттовича на бессрочный период пребывания в должности; **Ахтамову** Валиду Рустамовну сроком на десять лет; **Тиракшова** Жамшида Уктамовича сроком на десять лет; **Рахманкулова** Илхомжона Хакимовича сроком на десять лет; **Мамбеткадирова** Сайлаубаи Аманбаевича сроком на десять лет.
- Освободить: **Касимова** Ихтияра Ураловича; **Ахбарову** Нематжона Ахмеджановича; **Асмайлова** Рахата Аминбаевича от должности судьи Верховного суда Республики Узбекистан в связи с переходом на другую работу.
- Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан
Н. ЙУЛДОШЕВ

Город Ташкент,
30 марта 2018 года.

От нашего парламентского корреспондента

Люди не завтра, а сегодня хотят видеть перемены

Второй день четырнадцатого пленарного заседания верхней палаты парламента сенаторы посвятили обсуждению результатов парламентского контроля и анализу ситуации в важнейших направлениях социально-экономического, общественного развития. Мнениями о результатах работы заседания поделились его участники.

Шохида АРИПОВА, сенатор (Сурхандарьинская область): — Формирование правовой культуры в обществе, доведение до граждан сути и значения принимаемых законов в свете Стратегии действий рассматривается как важнейшее условие обеспечения исполнения законодательства и верховенства права. В феврале прошлого года глава государства принял постановление о мерах по коренному совершенствованию системы распространения актов законодательства. Парламентом был принят закон, регулирующий отношения в данной сфере. Учитывая особую значимость вопроса, в практику Сената внедрено ежегодное заслушивание информации Минюста о состоянии правовой пропаганды и просвещения. Критический анализ работы по повышению правовых знаний, представленный на нынешнем пленарном заседании, показал необходимость поиска новых форм и методов разъяснительной работы как среди граждан, так и среди сотрудников госорганов. Отмечалось, что 2018 год в Министерстве юстиции объявлен Годом сближения с гражданами. Он направлен на отказ от формальных малоэффективных разъяснительных мероприятий, широкое использование возможностей интернета, обеспечение доступности правовой информации. Важно, что с учетом отсутствия доступа к интернету специалисты минюста в пяти тысячах махаллах страны создали уголки юстиции, куда на встречу с жителями будут приходить юристы, нотариусы, сотрудники загсов.

Гавхар АЛИМОВА, заместитель председателя Комитета Сената по вопросам науки, образования, культуры и спорта: — Свадебные, ритуальные традиции имеют большое культурное и социальное значение для нашего народа. Безусловно, мы должны опираться на наши духовные и национальные ценности. Однако со временем традиции обрываются новыми, искусственно навязанными обрядами. Тщеславие, чуждое менталитету нашего народа, религиозным устоям, толкает людей на расточительство. Огромные залы, многочисленные гости, короткие инновации, денежные «дожди»... Сложившаяся ситуация вызывает справедливое возмущение общественности, так как многие семьи вынуждены всю жизнь копить средства, только чтобы сыграть свадьбу «на уровне». В то же время, согласно статистике, в 2017 году количество разводов увеличилось на восемь процентов. Как показало изучение, в большинстве случаев инициаторами новых традиций являются женщины, поэтому комитеты женщин, органы самоуправления граждан, подразделения Союза молодежи должны консолидировать усилия по доведению до граждан истинных духовных ценностей и сути традиций, недопустимости помпезности и расточительства. Сенаторы приняли постановление, в соответствии с которым будет детально изучен данный вопрос и на основе общественного мнения выработано приемлемое решение.

Записала
Фирюза КУБАРЕВА.

Больше территорий счастья

Новая страница открывается в жизни многих тысяч жителей сел, даже самых отдаленных. Масштаб реализуемой по инициативе Президента программы «Обод кишлок» («Благоустроенное село») расширяется с каждым днем. Преображается облик районов, махаллей, улучшается их инфраструктура.



Благоустроенное село

Резонанс среди общественности вызвало подписание главой государства Указа «О Программе «Обод кишлок» и постановлении «О дополнительных мерах по реализации Программы «Обод кишлок» в 2018 году».

Холбек ЭЛИБОВЕВ, заведующий отделом Самаркандского областного отдела фонда «Махалла»:

Инициатором в данной Президентом Шавкатом Мирзиёевым масштабная программа «Благоустроенное село» своевременна и актуальна, она имеет выраженный вектор к гармонизации качества жизни в городах и отдаленных селах. Откладывать решение этого вопроса больше было нельзя. Есть ли у нас возможности для пролива в этом направлении? Есть! Например, в Нурабадском районе Самаркандской области стартовали мероприятия по комплексной модернизации селений Жом и Гирдикургон. После изучения специалистами копившихся там годами проблем была разработана соответствующая «дорожная карта» по их решению. К выполнению на-

меченных задач привлечены десятки предприятий и организаций региона. Благодаря доброй традиции — методу всенародного хашара — уже на первом этапе реализации программы осуществлен значительный объем работ. В настоящее время налажено стабильное энергоснабжение населенного пункта Жом, жители получают баллоны со сжиженным газом. Начато строительство частного и государственного дошкольных образовательных учреждений, ремонтируются дороги. В дни празднования Навруза несколько семей получили для своих хозяйств крупный рогатый скот, швейные машинки, что поможет им укрепить семейный бюджет. В махаллах реализуются мероприятия по приведению домовладения в соответствие с современными архитектурными нормами, очистке территорий и высадке декоративных деревьев. В комплексном благоустройстве населенного пункта самое активное участие принимают аксакалы, молодежь, добровольный трудовой десант из других регионов области.

Бектурсын ХОШЖАНОВ, житель махаллы № 4 «Бахитлы» Кегейлийского района Каракалпакстана:

С радостью встретил новость о принятии программы «Благоустроенное село». Знаю, на карте нашей страны будет больше территорий счастья. Родина начинается с махаллы, родительского дома, улицы, на которой выросли, с добрых наставлений аксакалов. На мой взгляд, программа стала практическим ответом на имеющиеся на местах проблемы и недостатки, связанные с доступом к чистой питьевой воде, качеством дорог, коммунальных услуг. В нашей махалле, где проживает свыше четырех тысяч человек, уже в этом году будет реализована программа «Благоустроенное село». Нас волнует вопрос обеспечения газом. На повестке дня также занятость населения. Надеемся, что в ближайшем будущем в махалле вернется свежий воздух преобразований, изменится быт людей.

Рахима ОЧИЛДИЕВА, председатель схода граждан махаллы «Мевазор» Уйчинского района Наманганской области:

К реализации комплексных мер по благоустройству одним из первых в районе приступили в нашей кишлаке. Казалось бы, все началось недавно, но уже сделано очень многое. Нас радует ход реконструкции пяти двухэтажных домов, где проживает более трехсот человек. До недавнего

времени здания имели неприглядный вид. Сейчас обновились не только фасад, но и подъезды, лестничные площадки, крыша. Улучшится коммунальное обслуживание. Еще в начале нынешнего года мы испытывали проблемы с питьевой водой. После капитального ремонта существующей и сдачи в эксплуатацию новой водопроводной сети длиной 400 метров ситуация в корне изменилась. Покрытие из щебня улучшило состояние центральной магистрали кишлака. Теперь очередь за асфальтированием.

До начала этих работ в нашем кишлаке побывали члены рабочей группы в составе представителей разных организаций. Они обошли дворы, поговорили с каждым человеком, выявляя их потребности. На основе этого составлен конкретный план действий, реализация которого идет быстрыми темпами.

Скоро у нас будет свой газур. В здании для схода граждан будут созданы все условия для работы активистов. Появятся и объекты инфраструктуры — магазины, аптека, салоны красоты, точки бытовых услуг. Разработан проект реконструкции детского сада, что поможет удвоить охват детей дошкольного возраста. Будет обновлена система электро- и газоснабжения. Каждый житель села хорошо понимает, что все это поможет создать достойные условия жизни для населения.

Мы с большим воодушевлением восприняли принятые

главой государства документы по реализации программы «Благоустроенное село». Безусловно, это и есть практическое воплощение слов Президента о том, что люди не завтра, но в далеком будущем, а именно сегодня хотят видеть позитивные изменения в своей жизни.

Собир МУСУЛМОНОВ, заместитель председателя Кашкардаринского областного отделения Союза молодежи Узбекистана:

Волна преобразований по благоустройству сел радует молодежь. Представители нашей организации принимаю активное участие в реализации проекта «Благоустроенное село» в селе Чияль Чиракчинского района. Ежедневно 40 активистов районного отделения выезжают на места. Село выглядит как большая строительная площадка. Молодежные трудовые отряды помогают приводить в порядок кровлю домов, красят, белая, благоустраивают улицы. В селе большая часть жителей нуждается в помощи по ремонту домов, возделыванию приусадебных участков.

С каждым днем желающих принять участие в программе становится все больше. Ребята не только активно участвуют в строительных и благоустроительных работах, но и предлагают идеи по улучшению жизни селчан.

Впереди нас ждет большая работа, поскольку нужно создать достойные условия во всех домах села. Постараемся сделать все возможное, чтобы среди первых выполнить поставленную задачу.

Подготовлено по материалам собственных корреспондентов.

Резонанс

Ташкентский форум: новая надежда на будущее Афганистана

Под таким заголовком на сайте аналитического центра «Демократический форум Южной Азии», расположенного в Брюсселе, размещена статья основателя и исполнительного директора этого мозгового центра Пауло Касаки, посвященная международной конференции по Афганистану в Ташкенте.

В материале отмечается, что важным элементом прошедшего мероприятия является то, что внимание направлено исключительно на регион. Форум предлагает и новый формат сотрудничества между пятью странами Центральной Азии и Афганистаном.

Как пишет эксперт, конференция руководствуется двумя фундаментальными международными концепциями. Во-первых, это принцип неделимости безопасности. По словам Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева, под этим подразумевается отказ от восприятия разделения угроз на «наши и чужие».

Во-вторых, региональная стабильность в конечном счете будет зависеть от успешной интеграции Афганистана в более широкую систему торговых, экономических и инфраструктурных отношений с государствами Центральной Азии.

Цель заключается в достижении международного консенсуса по основным вопросам установления мира и безопасности в Афганистане путем поддержки усилий возглавляемого Кабулом

процесса национального примирения в стране с целью преодоления угроз транснационального терроризма, незаконного оборота наркотиков, торговли людьми и организованной преступности.

Отдельное внимание уделяется тому, что Узбекистан, как и Афганистан, представляет собой этнически разнообразную страну с комплексом историко-географических отношений со своими соседями. В этой связи успехи Узбекистана могут служить полезным примером для Афганистана. Позиция Ташкента также имеет особое преимущество в том, что ее принимают самые важные геополитические игроки в мире — США, Россия, Китай, а также ООН, ЕС, ШОС, ОИС. Это является важным козырем в стремлении страны внести свой вклад в процесс урегулирования ситуации в Афганистане.

Таким образом, как утверждает П. Касаки, Узбекистан является страной с наилучшей позицией, которая дала новый мощный импульс процессу разрешения афганского конфликта.

ИА «Жахон».

Эксклюзивно для «НС»

Банковские услуги: шире доступность, выше качество

В результате реформ, осуществляемых в банковской системе, широко внедряются рыночные механизмы в сфере обслуживания; населению и субъектам предпринимательства предлагаются новые удобные виды услуг, расширяется их спектр.

Вместе с положительными изменениями сохраняются и ряд недостатков, проблем, касающихся качества обслуживания клиентов, соблюдения прав и законных интересов потребителей банковских услуг, расширения их доступности, создания возможностей для широкого пользования банковскими услугами, особенно в отдаленных районах. Эти недостатки служат причиной недовольства населения и предпринимателей качеством услуг и обслуживания.

К примеру, чрезмерная децентрализация полномочий филиалов банков по принятию решений о выдаче кредитов приводит к волоките, что вызывает претензии у клиентов. Усложненная система рассмотрения заявок ограничивает оперативное получение клиентами кредитных средств и тоже вызывает недовольство работой банков. А оказание микрокредитными организациями услуг по высоким ценам в большинстве случаев ухудшает финансовое состояние потребителей. Практикуется взаимное разное дополнительных платежей кроме процентов, определенных в кредитном договоре, например, за рассмотрение и выдачу кредитов, ведение кредитного счета и т. д. В договорах между банком и клиентом встречаются условия, предусматривающие одностороннее право изменять тарифы на услуги, проценты по выданным кредитам и привлеченным депозитам, что нарушает права потребителей банковских услуг.

Вышеуказанные случаи приводят к снижению доверия населения и предпринимателей к банковской системе и формированию отрицательного отношения к ней.

В связи с этим 23 марта 2018 года вышло в свет постановление Президента «О дополнительных мерах по повышению доступности банковских услуг».

Принятие соответствующих мер по повышению уровня доступности банковских услуг является актуальным не только в нашей республике, но и во многих других государствах. В частности, этот вопрос считается приоритетным направлением деятельности Всемирного банка, Международного валютного фонда, FATF, государств «Большой двадцатки».

Доступность банковских услуг означает уровень возможности того, насколько трудоспособное население может эффективно пользоваться ими. Здесь понятие возможности эффективного использования означает предложение населению и предпринимателям на выгодных условиях видов услуг, которые для клиентов доступны по стоимости, а для банков — экономически окупаемы. Подтверждением создания возможности эффективного использования служат то, что население и предпринимательские субъекты, ранее не имевшие такой возможности, начинают пользоваться банковскими услугами, и за счет этого увеличивается количество клиентов.

По базовым индикаторам финансовой доступности, разработанным

рядом международных институтов, финансовая доступность делится на три составные части.

Первая определяется наличием инфраструктуры, предлагающей пользование банковскими услугами через филиалы банков, мини-банки, банкоматы, платежные терминалы, а также дистанционно через интернет, мобильный телефон и другие устройства.

Вторая заключается в востребованности банковских услуг — наличии у населения и предпринимателей желания пользоваться предлагаемыми услугами.

Третья учитывает качество банковских услуг — непрерывное и безопасное предоставление банковских услуг, доступность их стоимости для большинства потребителей, доверие граждан к банкам и оказываемым ими услугам, наличие эффективной системы защиты прав потребителей банковских услуг.

Повышение уровня доступности банковских услуг достигается за счет ряда факторов. Во-первых, это оптимизация их стоимости посредством развития конкуренции и сокращения расходов. Во-вторых, улучшение физической доступности с помощью создания системы оказания клиентам первичных консультаций, внедрения цифровых видов банковских услуг и ряда других мер. И, в-третьих, создание эффективной системы защиты прав потребителей.

В соответствии с постановлением Президента одним из важных факторов обеспечения доступности банковских услуг являются разработка и реализация Концепции создания Национального банковского процессингового центра. Основными задачами этого центра определены построение и развитие обеспечивающей безопасности и бесперебойность проведения транзакций национальной розничной платежной системы, создание и развитие доступных платежных услуг, продвижение инновационных продуктов, в том числе бесконтактных и мобильных технологий, при осуществлении безналичных платежей, их внедрение в первую очередь в сфере социально-бытового обслуживания, транспорта, торговли, общественного питания, особенно в регионах, обеспечение взаимодействия с международными платежными системами.

Здесь уместно сказать, что создание Национального банковского процессингового центра не предусматривает своей целью установление государственной монополии. Наоборот, этим центром реализуются те проекты, которые не могут быть осуществлены частными процессинговыми центрами из-за необходимости вложения крупных средств и длительных сроков их возмещения, но зато способствуют переходу на новый этап развития системы безналичных расчетов. В будущем это станет толчком не только для пользователей

услуг Национального банковского процессингового центра, но и для развития частных процессинговых центров и услуг розничных платежей.

С целью улучшения физической доступности постановлением предусмотрены конкретные меры. До 1 апреля предполагается внедрить механизм снятия на территории Республики Узбекистан наличной иностранной валюты, приобретенной физическими лицами на международных платежных картах, в пределах лимитов, установленных коммерческими банками. Также до 1 апреля необходимо внедрить систему дистанционного управления счетами физических лиц, обеспечивающую проведение ими операций по купле-продаже иностранной валюты и перевод денежных средств с международных платежных карт на срочные вклады в иностранной или национальной валюте. До 1 июля нужно завершить интеграцию отечественных платежных систем с основными международными платежными системами, обеспечивающими принятие платежных карт нерезидентов во всей сети платежных терминалов. С 1 июля намерено создать условия для беспрепятственного доступа в зону непосредственного обслуживания клиентов без предварительных разрешений и предъявления документов, подтверждающих личность, а также для получения предварительной консультации об оказываемых банковских услугах от администраторов первичного приема клиентов.

В этих целях от каждого банка требуется организовать деятельность образцового филиала, отвечающего требованиям данного постановления, в том числе оказывающего современные банковские услуги с разделением территории банка и его филиалов на фронт-офисы, где непосредственно работают с клиентами, и бэк-офисы, то есть операционно-учетное подразделение, обеспечивающее работу отделов, участвующих в управлении активами и пассивами банка. Наряду с этим для создания больших удобств клиентам и широкого предложения им видов розничных услуг целесообразно разделить фронт-офисы на две части, то есть отдельные территории для обслуживания физических и юридических лиц.

Согласно постановлению, для повышения доступности банковских услуг от банков требуется изучить передовой международный опыт и внедрить новые виды банковских услуг и продуктов. При этом Ассоциация банков Узбекистана необходимо внести свой вклад путем продвижения инициатив по внедрению современных и передовых видов банковских услуг, способствующих развитию дистанционного банковского обслуживания, а также новых информационных технологий.

Наряду с этим планируется внести изменения и дополнения в нормативные документы Центрального банка по ведению кассовой работы. В свою очередь банки должны начать принимать меры по универсализации кассовых услуг, то есть по организации в кассах банков одновременного проведения всех услуг, включая операции по доходам и расходам в национальной и иностранной валюте.

В соответствии с постановлением в течение 2018 года с целью расширения банковской инфраструктуры будет обеспечено открытие 23 филиалов, 93 мини-банков, 367 круглосуточных автоматизированных пунктов обмена валюты в активно посещаемых туристами местах, а также установлено 1 045 банкоматов. С этой целью банк совместно с хокимиятами необходимо своевременно принять меры по выделению им в установленном порядке земельных участков для создания этих объектов инфраструктуры.

Отметим, что льготы по таможенным платежам, предоставляемые при ввозе коммерческими банками и процессинговыми организациями оборудования, комплектующих, программного обеспечения и других материалов, действуют до 1 января 2020 года. А значит, коммерческим банкам целесообразно воспользоваться ими заблаговременно.

Важные меры предусмотрены в постановлении главы государства по защите прав потребителей.

Во-первых, обеспечение доступности банковских услуг и защита прав их

пользователей не приняты надлежащие меры по их устранению, в результате чего количество жалоб и заявлений растет за счет повторных.

Проблемы физических и юридических лиц, с которыми они сталкиваются в коммерческих банках, решаются после обращения в Виртуальную приемную Президента, что свидетельствует об искусственном создании этих проблем в банках.

Изучение показывает, что большинство поступивших обращений относится к вопросам выделения кредитов. Они касаются предоставления информации по кредитным услугам, порядка получения кредита, условий его выдачи. Если бы работники банков своевременно и в вежливой форме давали квалифицированные разъяснения, ссылаясь на соответствующие нормативно-правовые документы, то клиенты не обращались бы с жалобами в Виртуальную приемную. Так, 1 535, или 35 процентов обращений, поступивших с начала года, разрешены путем разъяснения.

Постановлением предусмотрено и ряд мер в сфере кредитования.

До конца года будет обеспечено открытие 23 филиалов, 93 мини-банков, 367 круглосуточных автоматизированных пунктов обмена валюты в активно посещаемых туристами местах, а также установлено 1 045 банкоматов.

потребителей определены как основные задачи Центрального банка Республики Узбекистан. При этом в сфере защиты прав потребителей ЦБ обращает особое внимание на выявление системных недостатков банковской системы и нарушений прав потребителей банковских услуг, а также их предотвращение, на привлечение к ответственности кредитных организаций, допустивших нарушения в прав потребителей банковских услуг. В этой связи коммерческие банки должны принять необходимые меры по предотвращению нарушений прав потребителей.

Во-вторых, до 1 мая 2018 года будет разработано и утверждено Положение о минимальных требованиях к деятельности коммерческих банков при осуществлении взаимоотношений с потребителями банковских услуг.

Анализ состояния работы с обращениями показывает, что за истекший период нынешнего года от физических и юридических лиц поступило всего 4 658 обращений по деятельности банковской системы. Следует особо отметить, что основная часть из них касается таких направлений работы банков, как неприятие мер по своевременному устранению выявленных недостатков, предоставление клиентам неполной, неточной и неправильной информации, грубое отношение с клиентами со стороны неквалифицированных и безответственных банковских работников на местах.

Хотя в обращениях указаны имеющиеся проблемы и недостатки, руковод-

ством банков не приняты надлежащие меры по их устранению, в результате чего количество жалоб и заявлений растет за счет повторных.

Проблемы физических и юридических лиц, с которыми они сталкиваются в коммерческих банках, решаются после обращения в Виртуальную приемную Президента, что свидетельствует об искусственном создании этих проблем в банках.

Изучение показывает, что большинство поступивших обращений относится к вопросам выделения кредитов. Они касаются предоставления информации по кредитным услугам, порядка получения кредита, условий его выдачи. Если бы работники банков своевременно и в вежливой форме давали квалифицированные разъяснения, ссылаясь на соответствующие нормативно-правовые документы, то клиенты не обращались бы с жалобами в Виртуальную приемную. Так, 1 535, или 35 процентов обращений, поступивших с начала года, разрешены путем разъяснения.

Постановлением предусмотрено и ряд мер в сфере кредитования.

В-четвертых, до 1 мая Центральным банком будут внесены в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, предусматривающих предоставление права коммерческому банку выдавать микрозаймы.

С вступлением этих изменений и дополнений в силу банки будут иметь возможность внедрять микрозаймы для предоставления их клиентам. Также будут разработаны проекты договоров по выделению микрозаймов с четким указанием в них, что процентные ставки по данной услуге, взимаемая плата за услугу и штрафы не должны превышать 50 процентов объема микрозайма.

В-пятых, до 1 мая кредитными бюро будет создана скоринговая модель и внедрен порядок, при котором для изучения заемщиков, обратившихся за получением кредита, банки могут рассматривать заявки с использованием этой или собственной модели. Это позволит оценить кредитоспособность потенциального заемщика и сократить сроки выдачи кредитов (микрозаймов) физическим лицам и субъектам малого предпринимательства.

Пока скоринговый анализ ограничивается лишь кредитной историей заемщика и предоставленными им сведениями. Цель повышения качества и степени точности скорингового анализа предполагает получение от государственных органов информации, позволяющей оценить платежеспособность и платежную дисциплину заемщика.

Согласно постановлению, до 1 января 2019 года предусмотрено создать Единую межведомственную информационную систему обработки и электронного обмена данными между государственными органами и кредитными бюро. Через эту систему будет обеспечиваться поступление в кредитное бюро информации о начислениях для граждан в накопительной пенсионной системе, начислениях страховых взносов граждан во внебюджетный Пенсионный фонд при Министерстве финансов, начислениях задолженности по налогам и иным обязательным платежам, физических лиц и субъектах предпринимательства для их идентификации, об имуществе и иных полученных доходах физических лиц, о финансовом состоянии юридических лиц.

Внедрение такой информационной системы послужит формированию условий для оперативного и объективного осуществления процесса кредитования клиентов.

В завершении хочется отметить, что повышение доступности банковских услуг и впрямь останется одной из основных задач Центрального банка. Осуществляемая в соответствии с данным постановлением главы государства работа станет первым шагом в этом направлении. В будущем Центральный банк разработает Базовые индикаторы повышения доступности банковских услуг, и на их основе будет даваться общая оценка деятельности банков.

Центральный банк продолжит содействовать созданию здоровой конкурентной среды в банковской системе и расширению инфраструктуры, эти меры будут осуществляться в рамках повышения доступности банковских услуг и защиты прав их потребителей. При этом все меры, предпринимаемые Центральным банком в данной сфере, будут реализовываться не с целью снижения доходности банков, а для обеспечения устойчивости всей банковской системы.

Тимур ИШМЕТОВ, первый заместитель председателя правления Центрального банка Республики Узбекистан.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

АО «TOSHKENT ISSIQLIQ ELEKTR MARKAZI»
АО «Ўзбекэнерго»объявляет конкурсные торги (тендер)
на выполнение работ по очистке ковша — отстойника воды № 2 объемом 5 000 м³Заказчик — АО «TOSHKENT ISSIQLIQ ELEKTR MARKAZI».
Адрес: г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Бабура, 58.
Выполнение работ финансируется за счет средств заказчика.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям и иметь:

- производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг);
- полномочия на заключение договора;
- опыт работы на объектах, аналогичных конкурсному;
- сведения об объемах работ, ранее выполненных собственными силами.

Срок приема тендерных документов — в течение 30 дней с момента опубликования объявления.

Документацию, необходимую для подготовки и подачи предложений, можно получить по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Бабура, 58. АО «TOSHKENT ISSIQLIQ ELEKTR MARKAZI». Телефон (+99890) 966-13-14. Факс (0-371) 215-60-91. E-mail: tashtec@mail.ru

ООО «ATLANTIC-GULF GROUP»

приглашает на открытые аукционные торги

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые состоятся в 11.00, 1, 8, 15 и 22 мая 2018 года, выставляются принадлежащие банку «Асака» здания и сооружения «Ем-хашак омбори», общая площадь строений — 1 015,03 кв. м, земельный участок — 15 000,0 кв. м, литеры 0001, 0002, 0003, 0004, расположенные по адресу: Ташкентская обл., Чиназский р-н, ССГ «Эски Ташкент», территория ф/х Т. Охуновой.

Стартовая цена — 270 000 000 сумов.

Объект недвижимости будет реализован по договору купли-продажи.

Договор купли-продажи объекта недвижимости должен быть подписан в течение 10 дней с момента подписания протокола итогов аукциона.

Срок рассрочки платежа — не более 40 месяцев.

Авансовый платеж — не менее 15% от суммы договора купли-продажи объекта недвижимости в течение 15 календарных дней (с учетом суммы задаткового платежа) с момента подписания договора купли-продажи объекта.

Оплата оставшейся части объекта недвижимости в размере 85% от суммы договора купли-продажи — согласно графику к договору купли-продажи.

Начисление процентов — 14% годовых на остаток задолженности.

Оплата разницы между стартовой ценой выставления и ценой реализации в результате аукционных торгов — дополнительно к задатковому платежу.

Передача объекта недвижимости в собствен-

ность покупателю — после полной оплаты суммы договора купли-продажи объекта.

Покупатель должен принять обязательство по письменному согласованию с банком «Асака» единовременным платежом осуществить страхование объекта недвижимости на весь период действия договора купли-продажи в пользу банка, т. е. с указанием выгодоприобретателя — банка «Асака», в течение 15 календарных дней с момента подписания договора купли-продажи.

Ознакомление с объектом недвижимости будет осуществляться при непосредственном участии представителей банка «Асака».

Заявки от претендентов на участие в аукционных торгах будут приниматься ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, с 10.00 до 17.00. Прием заявок прекращается за день до начала аукционных торгов в 17.00.

Для участия в аукционных торгах претенденты должны подать заявку с приложением платежного документа, подтверждающего внесение задатка в размере не менее 15% от стартовой цены имущественного комплекса на банковский счет ООО «Atlantic-Gulf Group» в Сергелийском филиале АКБ «Капиталбанк»: 20208000200617990003, МФО 01042, СТИР 303937373. Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18. Телефон (+99871) 250-95-96.

Услуги лицензированы

Внимание руководителей предприятий государственной, частной и других форм собственности!

Управление материально-технического снабжения
МВД Республики Узбекистан

объявляет конкурсные торги на поставку:

- усиленного компьютера для нелинейного видеомонтажа — 4 комп.;
- усиленного компьютера для видеомонтажа — 14 комп.;
- усиленного компьютера для работы с графикой — 10 комп.;
- сервера для видеоархива — 1 шт.;
- ноутбука — 1 шт.;
- персонального компьютера — 5 шт.;
- цветного фотопринера формата А3 — 1 шт.;
- цветного фотопринера формата А4 — 4 шт.;
- лазерного принтера формата А4 — 5 шт.;
- сетевого коммутатора на 16 портов — 2 шт.;
- лазерного принтера МФУ — 14 шт.;
- радиоволнового датчика обнаружения «Радий» — 34 комп.;
- аппаратуры криптографической защиты цифровых потоков Е1 («OQLIM») — 6 комп.;
- аппаратно-программного устройства шифрования данных IP-телефонии («QANRABO») — 6 комп.;
- аппаратно-программной криптографической защиты информации для шифрования основных цифровых каналов и каналов тональной частоты («ТОРАЗ») — 6 комп.;
- аппаратно-программного комплекса шифрования (с ПК и принтером) — 10 комп.;
- аппаратуры передачи информации — 9 комп.;
- сервера для хранения цифровой фото- и видеoinформации — 7 шт.;
- усиленной рабочей станции (персонального компьютера с монитором) — 30 комп.;
- усиленных переносных компьютеров (ноутбука для обработки объемных данных) — 17 комп.;
- усиленного персонального компьютерного комплекса для записи и монтажных работ с видео- и аудиозаписями — 9 комп.;
- компьютерного класса на 14 мест — 3 комп.;
- компьютерного класса на 16 мест — 3 комп.;
- компьютерного класса с радиостанциями на 16 рабочих мест — 1 комп.;
- компьютерного класса с электронной доской — 3 комп.;
- лингафонного класса на 16 мест — 2 комп.;
- источника бесперебойного питания, инвертора 750ВА, 12В постоянного тока — 140 комп.;
- мультимедийного комплекса (класс) — 22 комп.;
- планшетного сканера — 765 шт.;
- МФУ 3/1 (копировального аппарата, принтера, сканера) — 297 шт.;
- бумагоуничтожительной машины — 887 шт.;
- системного телефонного аппарата от АТС — 85 шт.;
- цифрового коммутатора на 60 абонентов — 7 комп.;
- цифрового коммутатора на 40 абонентов — 8 комп.;
- измерительного прибора МТС-8000 для ВОЛС — 7 комп.;
- шкафа распределительного монтажного — 38 шт.;
- телефона (смартфона) — 693 шт.;
- планшета — 40 шт.;
- внешнего аккумулятора (Power Bank) — 1 857 шт.;
- персонального компьютера типа моноблок — 200 шт.;
- USB DVD-RW — 201 шт.;
- расходного материала для периферийной и оргтехники;
- LED-видеостены из четырех 55-дюймовых мониторов и микрофонов для ВКС — 4 комп.;
- крупномасштабного полноцветного светодиодного экрана (LED).

Последний срок приема коммерческих предложений — 18.00 16 апреля 2018 года.

Срок подачи предложений по согласованию с Управлением материально-технического снабжения МВД Республики Узбекистан может быть продлен в установленном порядке.

Обращаться по адресу: Республика Узбекистан, 100070, г. Ташкент, ул. Шота Руставели, тулик 1, дом 1, УМТС МВД Республики Узбекистан. Телефоны: (0-371) 255-75-12, 231-55-11. Факс (0-371) 281-43-74. E-mail: umts@mvd.uz

АО «УЗМЕТКОМБИНАТ»

объявляет конкурс

на закупку в течение 2018 года сырьевых материалов, оборудования, комплектующих и запасных частей.

Подробности на сайте: www.uzbeksteel.uz

Свои предложения просим направлять по адресу:

110502, Ташкентская обл., г. Бекабад, ул. Сирдарё, 1.

Контактные телефоны: (+99870) 214-20-99, 214-17-48, 214-14-33, 214-12-40.

E-mail: info@uzbeksteel.uz

Внимание руководителей предприятий государственной, частной и других форм собственности!

Филиал «Телекоммуникация транспорт тармоги»

АК «Ўзбектелеком»

объявляет конкурс на выбор поставщика для закупки нижеследующих материалов:

Шнур оптоволоконный (патч-корд):

Патч-корд	Длина (метр)	Количество (шт.)
LC-LC Duplex	3/5/10/15/20	50/50/50/50/50
LC-FC Duplex	3/5/10/15/20	25/25/25/25/25
LC-SC Duplex	3/5/10/15/20	25/25/25/25/25
SC-SC Duplex	3/5/10/15	15/15/15/15
FC-FC Simplex	3/5/10/15/20/25/30/35	20/25/20/30/20/30/20/25
FC-LC Simplex	3/5/10/15/20/25/30/35	35/35/40/13/13/25/30/30
FC-SC Simplex	3/5/10/15/20/25/30/35	15/15/20/30/10/15/15/10
FC-MU Simplex	3/5/10/15/20/25/30/35	10/10/10/10/10/10/10/10
LC-LC Simplex	3/5/10/15/20/25/30/35	10/25/30/30/35/25/25/25
LC-SC Simplex	3/5/10/15/20/25/30/35	10/20/25/15/15/10/10/10
LC-MU Simplex	3/5/10/15/20/25/30/35	10/10/10/10/10/10/10/10
SC-SC Simplex	3/5/10/15/20/25/30/35	10/15/10/10/10/10/10/10
SC-MU Simplex	3/5/10/15/20/25/30/35	10/10/10/10/10/10/10/10
MU-MU Simplex	3/5/10/15/20/25/30/35	25/25/10/10/10/10/10/10

Условия поставки — самовывоз со склада поставщика.

Срок поставки — пять дней с момента предоплаты.

Условия оплаты: 15% — предоплата, оставшиеся 85% — по факту поставки.

Гарантия — 1 год с момента поставки товара.

Срок принятия документов — пять календарных дней с момента опубликования объявления до 18.00 местного времени.

Адрес для приема заявок и ознакомления с конкурсной документацией: г. Ташкент, ул. Олой, 23.

Телефоны: (0-371) 237-07-73, (+99899) 858-06-63, 871-88-38.

Факс (0-371) 233-67-45. E-mail: snabjeniya@shak.uz, info@shak.uz

ООО «ATLANTIC-GULF GROUP»

приглашает на открытые аукционные торги

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые состоятся в 11.00, 1, 8, 15 и 22 мая 2018 года выставляются принадлежащие банку «Асака» здания и сооружения животноводческой фермы, общая площадь строений — 5 389,0 кв. м, земельный участок — 19 063,70 кв. м, расположенные по адресу: Ташкентская обл., Чиназский р-н, ССГ «Эски Ташкент», территория ф/х Т. Охуновой.

Стартовая цена — 2 400 000 000 сумов.

Объект недвижимости будет реализован по договору купли-продажи.

Договор купли-продажи объекта недвижимости должен быть подписан в течение 10 дней с момента подписания протокола итогов аукциона.

Срок рассрочки платежа — не более 60 месяцев.

Авансовый платеж — не менее 15% от суммы договора купли-продажи объекта недвижимости в течение 15 календарных дней (с учетом суммы задаткового платежа) с момента подписания договора купли-продажи объекта.

Оплата оставшейся части объекта недвижимости в размере 85% от суммы договора купли-продажи — согласно графику к договору купли-продажи.

Начисление процентов — 14% годовых на остаток задолженности.

Оплата разницы между стартовой ценой выставления и ценой реализации в результате аукционных торгов — дополнительно к задатковому платежу.

Передача объекта недвижимости в собствен-

ность покупателю — после полной оплаты суммы договора купли-продажи объекта.

Покупатель должен принять обязательство по письменному согласованию с банком «Асака» единовременным платежом осуществить страхование объекта недвижимости на весь период действия договора купли-продажи в пользу банка, т. е. с указанием выгодоприобретателя — банка «Асака», в течение 15 календарных дней с момента подписания договора купли-продажи.

Ознакомление с объектом недвижимости будет осуществляться при непосредственном участии представителей банка «Асака».

Заявки от претендентов на участие в аукционных торгах будут приниматься ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, с 10.00 до 17.00. Прием заявок прекращается за день до начала аукционных торгов в 17.00.

Для участия в аукционных торгах претенденты должны подать заявку с приложением платежного документа, подтверждающего внесение задатка в размере не менее 15% от стартовой цены имущественного комплекса на банковский счет ООО «Atlantic-Gulf Group» в Сергелийском филиале АКБ «Капиталбанк»: 20208000200617990003, МФО 01042, СТИР 303937373. Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18. Телефон (+99871) 250-95-96.

Услуги лицензированы

ИП ООО «Youngsan Tashkent»

В наличии

ОТОПИТЕЛЬНЫЕ ГАЗОВЫЕ КОТЛЫ

марки «Kiturami» (Республика Корея)

Мощность — от 15 до 35 кВт

Гарантия — 3 года

Форма оплаты — любая

Возможен кредит

Товар сертифицирован

Телефоны для справок:
(+99890) 806-07-33, (+99871) 150-85-06

www.kiturami-boiler.uz

QISHLOQQURILISHBANK

АКБ «Кишлоқ қурилиш банк»

объявляет конкурсные торги на приобретение вакуумных упаковщиков.

Коммерческие предложения принимаются до 10 апреля 2018 года.

Подробную информацию и конкурсную документацию можно получить по адресу:
100011, г. Ташкент, ул. Навои, 18А.
Телефоны: (0-371) 150-76-77, 150-79-41.

Услуги лицензированы

Хаққ сўзи

Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-321.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 34 357. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 236-09-87.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

Дежурный редактор С. АЗИМБЕТОВА
Дежурный Ф. ТАШПУЛАНОВА
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.nardnoeslovo.uz e-mail: info@nardnoeslovo.uz

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итог по Уа: 00.47 Подписано в 01.47